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Важливу роль у підготовці фахівця відіграє ефективно організоване 

інформаційно-освітнє середовище, в тому числі електронне. В такому середовищі 

потрібно організовувати продуктивні види діяльностей, щоб студенти не тільки 

розв’язували завдання за зразком або інструкцією, але й комунікували між собою, 

виконували спільні проєкти (в якості лідера та виконавця), знаходили рішення 

шляхом самостійного дослідження проблеми.  
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Сучасний освітній простір характеризується мінливістю та невизначеністю 

умов протікання його процесів. Для відповіді на виклики часу змінюються 

вимоги до підготовки майбутніх учителів. Так, зростає затребуваність викладача 

широкого профілю, якому притаманний цілісний науковий світогляд, 
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дихотомічне, критичне, креативне мислення, уміння працювати в команді, 

адаптуватись до змінних умов середовища. Це зумовлено рядом чинників, серед 

яких ми актуалізуємо такі: 

– кожна четверта сільська школа є малокомплектною з недостатньої 

кількість навчального навантаження для вчителя з вузькопрофільною освітою; 

– потреба в 4.0 освіті, яка орієнтована на формування освіченого 

робітника. Розширення закладів професійної освіти на виконання стратегічного 

завдання влади щодо підвищення ролі та престижності галузі професійної освіти. 

Це спричинено збільшенням частки складних та інтегрованих професій. Так, в 

результаті постійного моніторингу ринку праці та пошуку шляхів подолання 

дисбалансу між попитом та пропозиціями в Тернопільській області, приміром, 

впроваджено підготовку за новими професіями (слюсарі із складання металевих 

конструкцій, ресторатор декоративних штукатурок тощо), якість підготовки яких 

потребує інтегрованого підходу;  

– стратегічні напрями розвитку конкретного вищого навчального 

закладу. Так, стратегічні напрями розвитку Тернопільського національного 

педагогічного університету імені Володимира Гнатюка [1] конкретизуються у 

завданнях, серед яких дотичними до нашої проблеми є такі: посилення 

практичної спрямованості підготовки здобувачів освіти, як першого 

(бакалаврського), так і другого (магістерського) рівнів вищої освіти; зміна 

орієнтирів із «культу знань» на «культ мислення», на розвиток у студентів 

здібностей творчого розв’язання нестандартних проблемних ситуацій, перехід до 

проблемно-дослідницької моделі навчального процесу; запровадження принципу 

«вчись працюючи», підготовці на робочому місці.  

Окреслені чинники стосуються першого рівня конструювання змісту 

освіти, а саме теоретичного уявлення. На інших чотирьох рівнях (навчального 

предмета, навчального матеріалу, педагогічної діяльності та особистісного 

надбання) [2] домінуючими є інші вимоги практики. Так, на нашу думку, при 

проектуванні змісту освіти  на другому, третьому та четвертому рівнях  доцільно 
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враховувати таке: 

– «Вчитель XXI ст. це людина, яка знає зміст свого життя, вірить в 

можливість його досягнення і цілеспрямовано працює в ім’я найбільш повної 

самореалізації»; «Основне призначення школи – дати учню зрозуміти сутність 

свого Життя» (Б. Гершунський); 

–  Дослідженнями науковців обгрунтувано, що цілісність природного 

середовища як об’єкта вивчення зумовлює необхідність взаємозв’язку 

природничих наук, які його вивчають. Біосфера з найрізноманітнішими проявами 

життя в ній вивчається комплексом взаємопов’язаних наук, кожна з яких має свій 

предмет дослідження. Поєднання їх у єдиному цілісному курсі є одним із 

важливих завдань сучасної педагогічної науки. Його вирішення можливе лише за 

умови використання принципу інтеграції при конструюванні змісту навчального 

матеріалу. Втілення цього принципу ми розглядаємо як засіб подолання 

суперечностi мiж цiлiснiстю, системнiстю живої природи та фрагментарним 

характером її вивчення.  

В науці iснує двi концепцiї iнтеграцiї. Перша, традицiйна, пов’язує 

iнтеграцiю знань головним чином з логiкою внутрiшнього розвитку науки, з 

вiдображенням взаємозв'язкiв i системностi об’єктiв пiзнання, матерiальної 

єдностi свiту. Вона полягає в проявi потреби анулювати штучно висуненi в силу 

обмеженостi пiзнання, бар’єри в науковому пошуку та привести науку у 

вiдповiднiсть з об’єктивним характером зв’язкiв природи та суспiльства, єдностi 

матерiального свiту. Представники другої концепцiї пояснюють iнтеграцiю науки 

виключно дiяльнiсними факторами, обгрунтовуючи, що основу iнтеграцiї, її 

джерело складає не сама по собi об’єктивна реальнiсть i її властивостi, а 

суспiльна дiяльнiсть, потреби, якi нею породжуються. Однак, сучасні фiлософи 

намагаються синтезувати описані концепцiї, вважаючи, що це дасть змогу для 

нового творчого пошуку. Ми подiляємо їх погляди i вважаємо, що стосовно 

природничо-наукової освіти це означає існування двох основ інтеграції змісту 
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знань про природу: матеріальна єдність світу та потреби, які породжує суспільно-

історична діяльність людства [3].  

Саме потреби, які породжує суспільно-історична діяльність людства, є 

визначальним чинником реалізації принципу інтеграції змісту освіти на даному 

етапі її розвитку. 
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